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Z ŻYCIA UCZELNI 

 
 
 
                                 
 
 
 
6 lipca 2009 roku Rektor, prof. dr hab. Marian Gorynia, prof. zw. 
UEP, uczestniczył w uroczystości podpisania porozumienia o współpracy 
między Poznaniem a Kutaisi. Ceremonia odbyła się w Sali Białej Urzędu Miasta 
Poznania.  

* 

Dr hab. Kazimierz Krzakiewicz, prof. nadzw. UEP, został ponownie wybrany na 
funkcję  Prezesa Oddziału Poznańskiego Towarzystwa Naukowego Organizacji 
i Kierownictwa w Poznaniu na kadencję 2009-2012. 
 

* 
Prof. dr hab. Wiesława Przybylska-Kapuścińska, prof. nadzw. UEP, została 
powołana w skład Rady Naukowej czasopisma naukowego NBP pt. „Bank i 
Kredyt”. 
 

* 
Prof. dr hab. Andrzej Czyżewski, prof. zw. UEP, został powołany na członka 
rzeczywistego Międzynarodowej Akademii Edukacji Rolnej z siedzibą w 
Moskwie. Otrzymał również resortową odznakę honorową „Zasłużony dla 
Rolnictwa”. 
 

* 
10 września 2009 roku Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu zaprezentował 
swoją ofertę dydaktyczną podczas „Salonu maturzystów” - największej 
kampanii informacyjnej skierowanej do absolwentów szkół średnich, którzy w 
tym roku będą zdawać egzaminy dojrzałości.  Impreza, w której udział wzięło 
20 publicznych i niepublicznych Uczelni z całej Polski, zorganizowana została 
w foyer Uniwersytetu im. Mikołaja Kopernika w Toruniu.  
  
Największym zainteresowaniem wśród przyszłych maturzystów cieszyły się 
spotkania ze specjalistami z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku. 
 

* 
Polska Izba Ubezpieczeń rozstrzygnęła konkurs na najlepszą pracę dyplomową 
z zakresu ubezpieczeń. Nagrodę główną przyznano Joannie Zawarskiej za pracę 
pt.: „Wybrane źródła odpowiedzialności cywilnej członków organów spółek 
kapitałowych i dostępne rozwiązania ubezpieczeniowe”. Praca została 
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wyróżniona za wartość merytoryczną, poznawczą, a także oryginalne ujęcie 
tematu. 

Drugie miejsce przyznano Januszowi Wozowczykowi za pracę pt.: 
„Teoria ruiny a standardowa analiza finansowa jako alternatywne metody oceny 
sytuacji finansowej ubezpieczyciela”. Obie prace zostały napisane pod 
kierunkiem dra hab. Jerzego Handschke, prof. nadzw. UEP. 

 
* 

 
Rektor, prof. dr hab. Marian Gorynia, prof. zw. UEP, podczas posiedzenia 
Senatu UEP w dniu 25 września 2009 roku wręczył podziękowania za 
wieloletnią pracę na rzecz Uczelni w związku z przejściem na emeryturę wielce 
zasłużonym Profesorom: Włodzimierzowi Kaczosze, prof. zw. UEP, Halinie 
Szulce oraz Antoniemu Sobczakowi, prof. nadzw. UEP. 
 
              Podczas tego samego posiedzenia Rektor wręczył również dyplomy do 
nagród jubileuszowych profesorom: Ryszardowi Cierpiszewskiemu, 
Eugeniuszowi Czerwieńcowi, Grzegorzowi Gołembskiemu, Janowi 
Jasiczakowi, Wiesławie Przybylskiej-Kapuścińskiej, Andrzejowi 
Przymeńskiemu, Janowi Sobiechowi  i Jerzemu Tarajkowskiemu. 
 

* 
Rekrutacja na studia w roku akademickim 2009/2010 

 
I rok studiów stacjonarnych podjęło na Uniwersytecie Ekonomicznym w 

Poznaniu ogółem 3279 studentów, w tym: na Wydziale Ekonomii 557, na 
Wydziale Gospodarki Międzynarodowej 304, na Wydziale Informatyki i 
Gospodarki Elektronicznej 207, na Wydziale Towaroznawstwa 263 oraz  na 
Wydziale Zarządzania 1948 osób. 

Kwalifikacja kandydatów odbywała się na podstawie wyników tzw. 
nowej matury. Zaobserwowano, że większość kandydatów zgłaszała aplikacje  
do kilku uczelni jednocześnie. Najlepsi kandydaci lokowali się na czołowych 
miejscach rankingowych w każdej z wybranych przez siebie uczelni, zatem 
powszechnym zjawiskiem było niepodejmowanie studiów z początkiem roku 
akademickiego. Propozycje przyjęcia na studia były jednak kierowane do 
znacznie większej liczby kandydatów w relacji do limitów i dlatego liczba 
przyjętych różni się od wielkości limitów. 

Na studia niestacjonarne zaoczne pierwszego stopnia przyjęto ogółem 
646 studentów, w tym: na Wydział Ekonomii 256, na Wydział Gospodarki 
Międzynarodowej 80, na Wydział Informatyki i Gospodarki Elektronicznej - 0, 
na Wydział Towaroznawstwa 0, na Wydział Zarządzania 310 osób. Z kolei na 
studia niestacjonarne zaoczne drugiego stopnia aplikacje złożyło ogółem 1632 
studentów, w tym: na Wydział Ekonomii 537, na Wydział Gospodarki 
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Międzynarodowej 82, na Wydział Informatyki i Gospodarki Elektronicznej 41, 
na Wydział Towaroznawstwa  27 oraz na Wydział Zarządzania 915 osób. 

 
 
 
 
 NASI ABSOLWENCI 
 
                                 
 
Marek Jóźwiak - absolwent b. Akademii Ekonomicznej w Poznaniu z dniem 21 
lipca 2009 roku  został wybrany na członka Zarządu spółki BBI Zeneris NFI 
S.A . 

* 
 
Bogdan Strachanowski – absolwent b. Akademii Ekonomicznej w Poznaniu 
pełni funkcję Dyrektora Zarządu KRUSZEGO – Kopalnie Wielkopolskie sp. z 
o.o. 

* 
 

Adam Górczewski, absolwent specjalności Public Relations, został z dniem 1  
września 2009 roku nowym korespondentem RMF FM w Berlinie a zarazem 
szefem przedstawicielstwa radia w Niemczech.  
  

 
 
 
 
 

      KONFERENCJE, SEMINARIA,  WYKŁADY 
 
 

 

 
W dniach 17-18 września 2009 odbyła się 10-ta Międzynarodowa 

Konferencja Towaroznawcza INTERNATIONAL COMMODITY SCIENCE 
CONFERENCE’09 zorganizowana przez Wydział Towaroznawstwa 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
Obrady Konferencji toczyły się zarówno w Uczelni, jak i na terenie 

Międzynarodowych Targów Poznańskich, przy okazji Targów PolagraFood. W 
ramach pierwszego dnia omawiano zagadnienia poświęcone: „Żywności, 
żywieniu, zdrowiu”, wzbogacając zakres imprez towarzyszących tegorocznej 
edycji targów PolagraFood. 
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Wyróżnikiem konferencji była obecność wszystkich znaczących 

ośrodków naukowych kształcących i prowadzących badania naukowe w 
zakresie towaroznawstwa, w skali nie tylko Europy, ale i świata z takich 
ośrodków akademickich jak: University of Hyogo (Japonia), Università degli 
Studi di Bari (Włochy), Ekonomická Univerzita (Słowacja), Ecomonic 
University (Bułgaria), Vienna University of Economics and Business 
Administration (Austria), Kyiv National University of Trade and Economics 
(Kijów), Kemerovo Institute of Food Science and Technology (Rosja) czy też 
Industrie- und Handelskammer zu Leipzig (Niemcy). 

 
Tematyka tegorocznej konferencji koncentrowała się na zagadnieniach 

związanych z jakością produktu, zarządzaniem produktem, jakością i 
bezpieczeństwem żywności, aktualnych trendach w opakowalnictwie, nowych 
materiałach i technologiach, jakości w edukacji i trendach w ekologii. 

 
Szerokie i zróżnicowane spektrum zagadnień umożliwiało 

zaprezentowanie aktualnego stanu wiedzy i badań prowadzonych w ramach 
towaroznawstwa u stanowiło doskonałą okazję do wymiany poglądów i 
prezentacji dokonań naukowych. 

* 
 

Katedra Handlu Międzynarodowego w dniach 28-29 września 2009 roku 
zorganizowała drugą ogólnopolską konferencję naukową pn. „Handel i finanse 
międzynarodowe w warunkach globalizacji”. Podczas obrad omawiano 
zagadnienia dotyczące m.in.: „procesów integracyjnych w Europie oraz 
międzynarodowych przepływów kapitałowych i finansowych. Wiele miejsca 
poświęcono także instytucjom wspierającym i koordynującym wymianę 
międzynarodową oraz przedsiębiorstwu w otoczeniu międzynarodowym.  
 

* 
Rada Doktorantów UEP, wspólnie z kierownikami wydziałowych studiów 

doktoranckich, zorganizowała  w dniu 26 września 2009 roku konferencję 
naukową pn. "Gospodarka. Technologia. Środowisko". Celem konferencji była 
wymiana doświadczeń doktorantów uczelni poznańskich. Organizatorzy 
konferencji postawili sobie za cel umożliwienie słuchaczom III stopnia 
zaprezentowania swoich osiągnięć naukowych w zakresie badań nad 
gospodarką, technologią lub społeczeństwem. 
 
 
 
 
       Z DZIAŁALNOŚCI  KATEDR 
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 Katedra  Strategii i Polityki Konkurencyjności Międzynarodowej             
 
 
 
12-16 lipca 2009 

Prof. dr hab. Marian Gorynia, prof. zw. UEP, wspólnie z prof. drem hab. 
Markiem Ratajczakiem, prof. zw. UEP, wygłosił referat pt. "Transition as an 
example of institutional change: macro- and microeconomic aspects. The case of 
Poland ". podczas konferencji pn. “the 20th Annual Conference of the Congress 
of Political Economists (COPE)” w Dubaju.  

1-5 lipca 2009  
 

Prof. Marian Gorynia wygłosił referat: M. Gorynia, J. Nowak, R. Wolniak pt. 
"The IDP Paradigm and the Internationalziation of Central and East European 
Economies" podczas “Eighteenth Annual World Business Congress, 
zorganizowanym w Tbilissi przez International Management Development 
Association we współpracy z International Black See University.  

 
Katedra Badań Marketingowych  
 
21-23 września 
Prof. dr hab. Józef Garczarczyk, prof. zw. UEP, dr Marek Mocek oraz mgr 
Robert Skikiewicz uczestniczyli w konferencji „Prognozowanie w zarządzaniu 
firmą” odbywającej się w Polanicy Zdrój, podczas której prezentowali referaty 
„Prognozowanie w firmach w świetle wyników badań ankietowych” oraz 
„Zastosowanie barometrów koniunktury w przewidywaniu zmian sytuacji na 
rynku bankowym”. 
 
15 września 2009  
 
Prof. Józef Garczarczyk oraz dr Iwona Olejnik uczestniczyli w I Forum 
Finansowym w Warszawie. Głównymi tematami konferencji były emerytury w 
kryzysie oraz konsumenckie prawa do informacji. Forum, którego 
organizatorem był Instytut Badań nad Gospodarką Rynkową i AXA Polska, 
odbyło się  w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie.  
 
 
6-7 sierpnia 2009  
Prof. Józef Garczarczyk wygłosił w Melbourne dwa wykłady: „Koniunktura na 
rynku usług finansowych w Polsce w latach 1992-2009” - w Stowarzyszeniu 
Profesjonalistów Polskich w Australii (SPPA) oraz  „Aktualna sytuacja 
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ekonomiczna Polski na tle wydarzeń w gospodarce światowej” -  w Polish 
Australian Chamber of Commerce and Industry (Polsko-Australiskiej Izbie 
Przemysłowo-Handlowej). 

 

Katedra Technologii Informacyjnych 

23 - 25 września 2009 

Prof. dr hab. inż. Wojciech Cellary, prof. zw. UEP wygłosił wykład pt. 
"Networked Virtual Organizations - A Chance for Small and Medium Size 
Enterprises on Global Markets" podczas międzynarodowej konferencji pn. “The 
9th IFIP International Conference on e-Business, e-Services and e-Society I3E 
2998”, która odbyła się w Nancy (Francja). Prof. Cellary  

20-22 września 2009 

Dr inż. Jacek Chmielewski uczestniczył w międzynarodowej konferencji The 
30th International Conference on Information Systems, Architecture and 
Technology ISAT 2009, która odbyła się w dniach od 20 do 22 września br. w 
Szklarskiej Porębie. Podczas konferencji dr inż. Chmielewski wygłosił referat 
pt. "Ontology Enabled Metadata for Interactive 3D Objects". 

8 września 2009 

Prof. Wojciech Cellary wygłosił wykład inauguracyjny pt. "Kształcenie na 
potrzeby gospodarki opartej na wiedzy" dla uczestników konferencji 
"Budowanie szkolnej społeczności uczącej się" w Mielcu. Uczestnikami 
konferencji byli nauczyciele i dyrektorzy placówek oświatowych województwa 
podkarpackiego. 

21-29 sierpnia 2009 

Prof. Wojciech Cellary uczestniczył w międzynarodowej konferencji pn. „The 
3rd Symposium of Informatics in Government (SIE2009)”, odbywającej się 
równolegle z The 38th Argentinean Conference on Informatics, która odbyła się 
w Mar del Plata w Argentynie w dniach 26-28 sierpnia br. Prof. Cellary 
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wygłosił wykład nt. „Strategic Impact of Electronic Government on Economy 
and Society”. Ponadto prof. Cellary uczestniczył w spotkaniu Komitetu 
Organizacyjnego konferencji I3E 2010, która ma odbyć się w 2010 r. w Buenos 
Aires. 

20-29 sierpnia 2009 

Dr inż. Wojciech Wiza przebywał z wizytą naukową w University of Sussex 
(Brighton, UK). Celem wizyty była praca nad instalacją i adaptacją systemu 
ARCO opracowanego wspólnie przez University of Sussex i Katedrę 
Technologii Informacyjnych w ramach projektu ARCO (5 Program Ramowy 
UE) na potrzeby nowego wspólnego projektu. 

23 lipca 2009 

Dr inż. Krzysztof Walczak wziął udział w roboczym posiedzeniu Zespołu ds. 
oceny wniosków składanych do POIG Działanie 2.3. Zespół działa przy 
Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego. 

23 lipca 2009 

Dr inż. Wojciech Wiza złożył wizytę naukową w Muzeum Sportu w Warszawie. 
Celem wizyty była prezentacja systemu ARCO do tworzenia wirtualnych 
ekspozycji muzealnych. 

17 lipca 2009 

Prof. Wojciech Cellary wziął udział w konwencji założycielskiej inicjatywy 
"Podlaskie Partnerstwo dla e-Rozwoju", regionalnej sieci współpracy na rzecz 
transformacji i modernizacji województwa podlaskiego dzięki wykorzystaniu 
nowoczesnych rozwiązań teleinformatycznych dla podnoszenia jakości życia 
mieszkańców. Prof. Cellary wygłosił wykład pt. Podlaska gospodarka wiedzy – 
wyzwanie transformacji regionu". Konferencja odbyła się w Suwałkach. 

 

7 lipca 2009 

Pracownicy KTI uczestniczyli w seminarium pt. „OfficeObjects(r) Service 
Broker - inteligentna platforma usług elektronicznych", które poprowadził dr 
inż. Jakub Strychowski z firmy Rodan Systems S.A. W seminarium uczestniczył 
również prezes firmy Rodan Systems, dr hab. Witold Staniszkis. 

1-3 lipca 2009 
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Prof. Wojciech Cellary, dr hab. inż. Jarogniew Rykowski, dr inż. Willy Picard, 
dr inż. Sergiusz Strykowski, mgr inż. Zbigniew Paszkiewicz i mgr Jan 
Świerzowicz wzięli udział w seminarium poświęconym podsumowaniu 
wyników I etapu realizacji projektu kluczowego pt. "Nowe technologie 
informacyjne dla elektronicznej gospodarki i społeczeństwa informacyjnego 
oparte na paradygmacie SOA" (POIG 01.03.01.00-008/08). Workshop 
zorganizowany przez Politechnikę Wrocławską, jednego z partnerów projektu, 
odbył się w Szklarskiej Porębie. 

 
 
 
 Z DZIAŁALNOŚCI STUDENTÓW 

 
 
 
 

 

 
W dniach od 13 do 20 września 2009 roku Parlament Studencki UEP 
zorganizował w  ośrodku Nemo w Sianożętach k. Kołobrzegu obóz adaptacyjny 
"ADAPT" dla studentów I roku studiów. W obozie udział wzięło 200 osób z I 
roku studiów, a kadrę stanowili tylko i wyłącznie studenci starszych lat 
Parlamentu Studenckiego UEP i innych organizacji działających w Uczelni 
Podczas obozu odbył się „chrzest”, w którym udział wzięły Władze Rektorskie i 
Dziekańskie UEP. 

* 

30 września 2009 roku Niezależne Zrzeszeni Studentów, w imieniu wszystkich 
organizacji uczelnianych, zorganizowało w Uczelni Forum Organizacji 
Studenckich, podczas którego studenci mieli możliwość zapoznania się z 
profilem i działalnością funkcjonujących w Uczelni organizacji.  
 
 
 ROZWÓJ  KADR  NAUKOWYCH 
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JM Rektor prof. dr hab. Marian Gorynia na posiedzeniu w dniu 25 września 
2009 roku wręczył drowi hab. Janowi Sikorze, prof. nadzw. UEP, mianowanie 
na stanowisko profesora nadzwyczajnego UEP na czas nieokreślony. W tym 
samym dniu Rektor mianował dr hab. Agnieszkę Niezgodę na stanowisko 
profesora nadzwyczajnego UEP na czas określony. 

 

 
 

WYDZIAŁ EKONOMII 
 

Rada Wydziału Ekonomii, na posiedzeniu w dniu 6 lipca 2009 roku nadała 
drowi Aleksandrowi Grzelakowi stopień doktora habilitowanego nauk 
ekonomicznych w dyscyplinie ekonomia.  
 

Recenzentami rozprawy habilitacyjnej pt. „Związki gospodarstw rolnych z 
rynkiem w Polsce po 1990 roku. Próba określenia intensywności i 
efektywności” byli: 

- prof. dr hab. Jerzy Wilkin z Uniwersytetu Warszawskiego 
- prof. dr hab. Andrzej Wojtyna z Uniwersytetu Ekonomicznego w 

Krakowie 
- prof. dr hab. inż. Stanisław Urban  z Uniwersytetu Ekonomicznego we 

Wrocławiu 
- dr hab. Waldemar Czternasty, prof. nadzw. UEP 

 
* 

 
W dniu 6 lipca 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym Uniwersytetu 

Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  
 

mgr Malwiny Lemkowskiej 
 
na temat: „Fuzje i przejęcia jako determinanty wzrostu wartości zakładu 
ubezpieczeń na jednolitym Rynku Ubezpieczeniowym Wspólnoty 
Europejskiej.” 
 

Promotorem rozprawy był dr hab. Jerzy Handschke, prof. nadzw. UEP. 
Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Stanisław Owsiak z Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Krakowie oraz prof. dr hab. Jerzy Łańcucki prof. zw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
 

WYDZIAŁ GOSPODARKI MIĘDZYNARODOWEJ 
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W dniu 6 lipca 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym Uniwersytetu 

Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  
 

mgr Moniki Herkt-Rynarzewskiej 
 
na temat: „Proces kształtowania i wdrażania polityki europejskiej w 
miastach. Ocena poziomu europeizacji władz miejskich.” 
 

Promotorem rozprawy była dr hab. Ewa Małuszyńska, prof. nadzw. UEP. 
Recenzje przygotowali: prof. zw. dr hab. Aleksandra Jewtuchowicz z 
Uniwersytetu Łódzkiego oraz prof. dr hab. Bohdan Gruchman, prof. nadzw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
* 

W dniu 31 sierpnia 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona 
rozprawy doktorskiej  
 

mgra Piotra Gawrzyała 
 
na temat: „Determinanty konkurencyjności towarzystw funduszy 
inwestycyjnych. Aspekt krajowy i międzynarodowy. ” 
 

Promotorem rozprawy był prof. dr hab. Marian Gorynia, prof. zw. UEP. 
Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Alojzy Nowak z Uniwersytetu 
Warszawskiego oraz prof. dr hab. Waldemar Frąckowiak, prof. zw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
WYDZIAŁ TOWAROZNAWSTWA 

 
W dniu 14 września 2009 roku, w sali 236 w Gmachu Głównym 

Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona 
rozprawy doktorskiej  
 

mgr Małgorzaty Muzolf-Panek 
 
na temat: „Aktywność przeciwutleniająca i proutleniająca katechin 
występujących w herbacie zielonej.” 
 

Promotorem rozprawy była dr hab. Bożena Tyrakowska, prof. nadzw. 
UEP. Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Włodzimierz Grajek z Uniwersytetu 
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im. Adama Mickiewicza w Poznaniu oraz dr hab. Marian Filipiak, prof. nadzw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
WYDZIAŁ ZARZĄDZANIA 

 
W dniu 1 lipca 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym Uniwersytetu 

Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  
 

mgr Beaty Zyznarskiej-Dworczak 
 
na temat: „Benchmarking w zarządzaniu kosztami dystrybucji gazu w 
Polsce.” 
 

Promotorem rozprawy był prof. dr hab. Wiktor Gabrusewicz, prof. zw. 
UEP. Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Jan Turyna z Uniwersytetu 
Warszawskiego oraz dr hab. Janusz Samelak, prof. nadzw. Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
* 
 

W dniu 1 lipca 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  
 

mgr Aleksandry Wojciechowskiej 
 
na temat: „Rachunek kosztów ochrony środowiska w zarządzaniu 
przedsiębiorstwem produkcyjnym.” 
 

Promotorem rozprawy był prof. dr hab. Wiktor Gabrusewicz, prof. zw. 
UEP. Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Mirosława Kwiecień z 
Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu oraz prof. dr hab. Aldona 
Kamela-Sowińska,  prof. nadzw. Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 

 
* 
 

W dniu 6 lipca 2009 roku, w sali 236 w Gmachu Głównym Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej  
 

mgra Pawła Bartkowiaka 
 
na temat: „Uwarunkowania zachowań nabywców usług kształceniowych 
szkół wyższych o profilu ekonomicznym.” 
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Promotorem rozprawy był prof. dr hab. Bogdan Sojkin, prof. zw. UEP. 
Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Marianna Daszkowska z Politechniki 
Gdańskiej, prof. dr hab. Krystyna Mazurek-Łopucińska z Uniwersytetu 
Ekonomicznego we Wrocławiu oraz dr hab. Piotr Banaszyk, prof. nadzw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 
 

* 
 

W dniu 8 września 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona 
rozprawy doktorskiej  

 
mgra Arkadiusza Kawy 

 
na temat: „Zastosowanie technologii agentowej w konfigurowaniu łańcucha 
dostaw”. 
 
Promotorem rozprawy był dr hab. inż. Waldemar Wieczerzycki, prof. nadzw. 
UEP. Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Jarosław Witkowski z Uniwersytetu 
Ekonomicznego we Wrocławiu oraz prof. dr hab. Marek Ciesielski, prof. zw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 
 

* 
W dniu 9 września 2009 roku, w sali 103 w Gmachu Głównym 

Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona 
rozprawy doktorskiej  
 

mgra Marcina Puziaka 
 
na temat: „Konwergencja gospodarcza w wybranych krajach Unii 
Europejskiej. Ujęcie sektorowe.” 
 

Promotorem rozprawy była dr hab. Małgorzata Kokocińska, prof. nadzw. 
UEP. Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Włodzimierz Siwiński z 
Uniwersytetu Warszawskiego oraz dr hab. Mirosław Hamrol,  prof. nadzw. 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. 
 

* 
 

W dniu 30 września 2009 roku, w sali 131 w Collegium Altum  
Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, odbyła się publiczna obrona 
rozprawy doktorskiej  
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mgra Piotra Wiśniewskiego 
 
na temat: „Ryzyko podatkowe w zarządzaniu przedsiębiorstwem.” 
 

Promotorem rozprawy był dr hab. Jan Sobiech, prof. nadzw. UEP. 
Recenzje przygotowali: prof. dr hab. Jan Głuchowski, z Uniwersytetu Mikołaja 
Kopernika w Toruniu, prof. dr hab. Krzysztof Marecki ze Szkoły Głównej 
Handlowej w Warszawie oraz dr hab. Cezary Kochalski, prof. nadzw. UEP.  

 
 
  
 
 WSPÓŁPRACA Z ZAGRANICĄ 
 
 
 
 

 
 

Na posiedzeniu w dniu 10  lipca 2009 roku Senat UEP upoważnił JM Rektora, 
prof. dra hab. Mariana Gorynię, prof. zw. UEP. do podpisania umów o 
współpracy z następującymi partnerami zagranicznymi: Vilnius University, 
Universität Leipzig, University of Texas at Dallas, Universite Rennes 1 (umowa 
dotycząca możliwości realizacji doktoratu w systemie co-tutelle) oraz do 
podpisania zaktualizowanych umów z ESCP Europe (w ramach której studenci 
UEP podejmują studia zmierzające do uzyskania dyplomu naszej Uczelni oraz 
uczelni ESCP Europe), Universite Rennes 1 (współpraca  Centrum Francusko-
Polskich Studiów w zakresie Zarządzania) oraz University of Abertay Dundee 
(w ramach której studenci UEP mają możliwość uzyskania dyplomu na 
poziomie Bachelors Degree lub Bachelors Degree with Honours). 
 

* 
24 września 2009 roku Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu gościł 
uczestników seminarium „Miej pomysł na Ideas. Wsparcie rozwoju kariery 
naukowej młodych doktorów w 7.PR”. Uroczystego otwarcia spotkania, 
współorganizowanego przez Lokalny Punkt Kontaktowy Programów 
Ramowych przy Uniwersytecie Ekonomicznym oraz Regionalny Punkt 
Kontaktowy PR UE, dokonał Prorektor ds. Nauki i Współpracy z Zagranicą, 
prof. dr hab. Maciej Żukowski, prof. zw. UEP.  
Podczas spotkania zaprezentowano ofertę  programu Ideas (Pomysły) – rodzaje 
grantów, zasady udziału, warunki oraz procedury aplikacji o środki z 
ogłoszonego 30 lipca 2009 roku konkursu dla naukowców posiadających od 2 
do 10 lat doświadczenia badawczego po doktoracie. 
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Spotkanie cieszyło się znaczącym zainteresowaniem poznańskiego środowiska 
naukowego. 
 
WYJAZDY PRACOWNIKÓW UNIWERSYTETU EKONOMICZNEGO 

W POZNANIU  
 
 

Imię, nazwisko, 
katedra/jednostka 

organizacyjna 

 
Kraj, miasto, 

uczelnia, 
organizator 
konferencji, 
spotkania 

 
Termin 

 

Cel wyjazdu 

1 2 3 4 
dr hab. Małgorzata 
Doman, prof. nadzw. 
UEP, Katedra 
Matematyki Stosowanej 

Grecja, Samos 
Organizator: 
Research and 
Training Institute of 
East Aegean 

01.07 - 
05.07.2009 

Udział w VI International Conference on 
Applied Financial Economics 2009. Tytuł 
referatu: "Interdependencies in global 
financial market during financial crises: A 
comparison of the Asian flu and the crisis of 
2007-2009" 

dr Alfred Błaszczyk, 
Katedra Chemii 
Produktów Naturalnych 

Niemcy, Karlsruhe 
Organizator: 
Instytut 
Nanotechnologii 
Karlsruhe 

01.07 - 
31.07.2009 

Przeprowadzenie badań naukowych w 
ramach współpracy pomiędzy Katedrą 
Chemii Produktów Naturalnych a Instytutem 
Nanotechnologii Karlsruhe 

prof. dr hab. Ryszard 
Ławniczak, prof. zw. 
UEP, Katedra 
Publicystyki 
Ekonomicznej i Public 
Relations 

Słowenia, Bled 
Organizator: 
BledCom 

02.07 - 
05.07.2009 

Udział w 16th BledCom 2009: Culture and 
Public Relations. Tytuł referatu: “Culture in 
Polish history: kings, pianists, popes, 
presidents and strategic communication” 

dr Tomasz Jewartowski, 
Katedra Finansów 
Przedsiębiorstw 

Grecja, Ateny 
Organizator: Athens 
Institute for 
Education and 
Research 

05.07 - 
08.07.2009 

Udział w 7th International Conference On 
Finance. Tytuł referatu: ”Determinants of 
IPO underpricing-the evidence from Poland” 

dr Edyta Małecka – 
Ziembińska, Katedra 
Finansów Publicznych 

Grecja, Ateny 
Organizator: Athens 
Institute for 
Education and 
Research 

05.07 - 
08.07.2009 

Udział w 7th International Conference On 
Finance. Tytuł referatu: "Structure and 
Compliance Costs of the EU Member States' 
Tax Systems" 

mgr Anna 
Wiewiórowska, Studium 
Praktycznej Nauki 
Języków Obcych 

Hiszpania, 
Salamanka 
Organizator: 
Ministerstwo Spraw 
Zagranicznych 
Hiszpanii 

05.07 - 
25.07.2009 

Udział w kursie języka hiszpańskiego w 
związku z otrzymanym stypendium 
Ministerstwa Spraw Zagranicznych 
Hiszpanii 

dr Tomasz Wanat, 
Katedra Strategii 
Marketingowych 

Włochy, Mediolan 
Organizator: ICE-B 

06.07 - 
10.07.2009 

Udział w International Conference on E-
business 2009 (ICE-B). Tytuł referatu: "The 
influence of the number of options on the 
attractiveness of retailers offer in online 
shopping" 

dr hab. inż. Witold 
Abramowicz, prof. 
nadzw. UEP, Katedra 
Informatyki 
Ekonomicznej 

Rosja, Petersburg 
Organizator: STI 
International 

07.07 - 
11.07.2009 

Udział w Third STI International Service 
Convent jako Service Coordinator 
odpowiadający za Strategic Development & 
Internationalisation 
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dr Elżbieta Kowalczyk, 
Katedra Teorii 
Organizacji i 
Zarządzania 

Irlandia, Dublin 
Organizator: 
Biblioteka Dublin 
City university 

07.07 - 
17.07.2009 

Przeprowadzenie kwerendy materiałów 
niezbędnych w przygotowaniu rozprawy 
habilitacyjnej 

prof. dr hab. Ryszard 
Barczyk, prof. zw. UEP, 
Katedra Koniunktury 
Gospodarczej 

Niemcy, Freiberg 
Organizator: 
Technische - 
Bergakademie 

08.07 - 
10.07.2009 

Przeprowadzenie rozmów na temat form 
współpracy Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z Technische Universität 
Bergakademie we Freibergu 

dr Justyna Rój, Katedra 
Finansów 
Przedsiębiorstw 

Chiny, Pekin 
Organizator: 
International Health 
Economics 
Association 

09.07 - 
17.07.2009 

Udział w 7th World Congress on Health 
Economics “Harmonizing Health and 
Economics” oraz w sympozjum “The role of 
the private sector in health”. Tytuł referatu: 
„Financial incentives and health technology 
adoption in the university hospitals in 
Poland” 

prof. dr hab. Romuald 
Zalewski, prof. zw. 
UEP, Katedra Chemii 
Ogólnej 

USA, Orlando 
Organizator: IMETI 

10.07 - 
13.07.2009 

Udział w The 2nd International Multi – 
Conference on Engineering and 
Technological Innovation: IMETI. Tytuły 
referatów: “Impact of technological 
innovations on economic growth of nations” 
oraz “Role of clusters in sustainable 
development in the context of social market 
economy theory (case of Poland). 
(współautorka obu referatów: E. Skawińska) 

prof. dr hab.  Marian 
Gorynia, prof. zw. UEP, 
Katedra Strategii i 
Polityki 
Konkurencyjności 
Międzynarodowej 

Zjednoczone 
Emiraty Arabskie, 
Dubaj 
Organizator: 
Congress of 
Political Economists 
International 
(COPE) 

10.07 - 
16.07.2009 

Udział w 20th Annual Meeting "The Key 
Factors of Business and Socio-Economic 
Development". Tytuł referatu: "Transition as 
an example of institutional change: macro 
and microeconomic aspects. The case of 
Poland" (współautor: prof. Marek Ratajczak)

prof. dr hab.  Marek 
Ratajczak, prof. zw. 
UEP, Katedra Teorii i 
Historii Ekonomii 

Zjednoczone 
Emiraty Arabskie, 
Dubaj 
Organizator: 
Congress of 
Political Economists 
International 
(COPE) 

10.07 - 
16.07.2009 

Udział w 20th Annual Meeting "The Key 
Factors of Business and Socio-Economic 
Development". Tytuł referatu: "Transition as 
an example of institutional change: macro 
and microeconomic aspects. The case of 
Poland" (współautor: prof. Marian Gorynia) 

prof. dr hab. Tomasz 
Rynarzewski, prof. zw. 
UEP, Katedra 
Międzynarodowych 
Stosunków 
Gospodarczych 

Zjednoczone 
Emiraty Arabskie, 
Dubaj 
Organizator: 
Congress of 
Political Economists 
International 
(COPE) 

10.07 - 
18.07.2009 

Udział w 20th Annual Meeting "The Key 
Factors of Business and Socio-Economic 
Development". Tytuł referatu: "The 
influence of the future membership in 
European Monetary Union on the 
development of Polish economy" 

dr Barbara Borusiak, 
Katedra Zarządzania 
Przedsiębiorstwem 
Handlowym 

W.Brytania, 
Guildford 

15.07 - 
18.07.2009 

Udział w European Association for 
Education and Research in Commercial 
Distribution. Tytuł referatu: "Retailers 
Internationalization Process: The New 
Country Markets Selection" 

dr Szymon Truskolaski, 
Katedra 
Międzynarodowych 
Stosunków 
Gospodarczych 

Portugalia, 
Famalicao 
organizator: 
Universidade 
Lusíada de 
Famalicão i Centro 
Lusíada de 

15.07 - 
18.07.2009 

Udział w konferencji "Managing Services in 
the Knowledge Economy". Tytuł referatu: 
“Matching Imports to Skills in Vintage-
Capital Technology Menu Setting. Evidence 
from Poland” 
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Engenharia e Gestão 
Industrial 

dr Katarzyna Nawrot, 
Katedra 
Międzynarodowych 
Stosunków 
Gospodarczych 

Wlk. Brytania, 
Londyn 
Organizator: School 
of Oriental and 
African Studies, 
Uniwersytet w 
Londynie 

15.07 - 
22.07.2009 

Udział w szkoleniu w ramach programu 
"Uczenie się przez całe życie" LLP/Erasmus 
(STT Staff Mobility for Training) 

dr Piotr Manikowski, 
Katedra Ubezpieczeń 

Chiny, Pekin 
Organizator: China 
Center for Insurance 
and Social Security 
Research, Pekin 
University 

17.07 - 
25.07.2009 

Udział w 13th Annual Conference of the 
Asia-Pacific Risk and Insurance Association; 
tytuł referatu: "Investigating the Gap 
Between Satellite Insurance Cover and 
Actual Exposure" - współautorstwo z S. 
Adhayą oraz N. Flemingiem ze Sciemus Ltd. 
w Wielkiej Brytanii.; kwerenda w Bibliotece 
Pekin University.  

dr  Krzysztof  Węcel, 
Katedra Informatyki 
Ekonomicznej 

Austria, Graz 
Organizator: Graz 
University of 
Technology 

24.07 - 
25.07.2009 

Udział w spotkaniu EIT-ENERGY KIC 
proposal Meeting, CEE Summie. 

dr hab., prof. UEP 
Grażyna Bartkowiak, 
Katedra Edukacji i 
Rozwoju Kadr 

Francja, Paryż 
Organizator: URF 
Science 
Economiques et de 
Gestion in Paris 

01.08 - 
10.08.2009 

Przeprowadzenie badań naukowych  

dr Maciej Cieślukowski, 
Katedra Finansów 
Publicznych 

RPA, Kapsztad 
Organizator: 
International 
Institute of Finance 

11.08 - 
18.08.2009 

Udział w „65th Annual Congress of the 
International Institute of Public Finance 
Public 
 Policy and Development” 

dr hab. Elżbieta Gołata, 
prof. nadzw. UEP,  
Katedra Statystyki 

RPA, Durban 
Organizator: 
International 
Statistical Institute 

15.08 - 
22.08.2009 

Udział w „The 57th Session of International 
Statistical Institute”. Tytuł referatu: „On 
some robust estimators for Polish Business 
Survey" 

dr Grażyna Dehnel, 
Katedra Statystyki 

RPA, Durban 
Organizator: 
International 
Statistical Institute 

15.08 - 
22.08.2009 

Udział w „The 57th Session of International 
Statistical Institute”. Tytuł referatu: „On 
some robust estimators for Polish Business 
Survey" 

mgr Magda Kobielarz, 
Dział ds. Badań 
Naukowych i 
Współpracy z Zagranicą 

Szwecja, Borås 
Organizator: 
University of Borås 

18.08 - 
22.08.2009 

Spotkania z koordynatorami programu 
Erasmus o charakterze monitoringowym 
oraz udział w programie adaptacyjnym dla 
studentów zagranicznych w ramach 
szkolenia 

prof. dr hab. inż. 
Wojciech Cellary, prof. 
zw. UEP,  Katedra 
Technologii 
Informacyjnych 

Argentyna, Mar del 
Plata 
Organizator: The 
Argentinean Society 
of Informatics, The 
National University 
of the South w 
Bahia Blanca. 

21.08 - 
29.08.2009 

Udział w „The 3rd Symposium of 
Informatics  
in Government SIE 2009”. Tytuł referatu: 
„Strategic Impact of Electronic Government 
on Economy and Society”.  
Udział w „The 38th Argentinean Conference 
on Informatics”, w spotkaniu Komitetu 
Organizacyjnego Konferencji i3E 2010 oraz 
w obronie pracy doktorskiej pani Elsy 
Estevez pt.: „Programmable messaging for 
Electronic Government” jako „external 
reviewer” 

dr inż. Wojciech Wiza, 
Katedra Technologii 
Informacyjnych 

Wlk. Brytania, 
Brighton 
Organizator: 
University of 
Sussex 

20.08 - 
29.08.2009 

Wizyta naukowa w University of Sussex w 
Brighton, w celu wspólnych prac nad 
instalacją i adaptacją systemu ARCO 
opracowanego przez Uniwersytet 
Ekonomiczny w Poznaniu oraz University of 
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Sussex w ramach projektu 5 Programu 
Ramowego Unii Europejskiej ARCO 

mgr Władysława 
Markunas, Studium 
Praktycznej Nauki 
Języków Obcych 

Rosja, Moskwa 
Organizator: 
Instytut Jęzzyka 
Rosyjskiego im. A. 
S.  Puszkina 

23.08 - 
01.09.2009 

Udział w kursie językowym  dla lektorów 

mgr Alicja 
Wojciechowska, 
Dział ds. Badań 
Naukowych i 
Współpracy z Zagranicą 

Słowenia, Maribor 
Organizator: 
University of 
Maribor 

30.08 - 
05.09.2009 

Szkolenie z zakresu 7 Programu Ramowego, 
funduszy strukturalnych oraz programów 
LIFE+, LLP/TEMPUS, EUREKA 

dr hab. inż. Witold 
Abramowicz, prof. 
nadzw. UEP,  
Katedra Informatyki 
Ekonomicznej 

Australia, Sydney 30.08 - 
25.09.2009 

Wizyta związana z realizacją umów 
Cotutelle pomiędzy Macquaire University a 
Uniwersytetem Ekonomicznym w Poznaniu, 
dotycząca  doktorantek; wizyta w Centre for 
Complex Software Systems and Service w 
Melbourne; wizyta w SAP Research Centre 
w Brisbane 

prof. zw. dr hab. 
Krzysztof Fonfara, 
Katedra Marketingu 
Międzynarodowego 

Francja. Marsylia 
Organizator: Grupa 
IMP, Chambre de 
Commerce et 
Euromed 
Management – 
Domaine de Luminy

01.09 - 
06.09.2009 

Udział w: The 25th IMP Conference 
Euromed Management "Handling Plurality 
of Relationship Forms in Networks: from 
Clans to Clubs, from Cliques to 
Communities. Theoretical and Managerial 
Perspectives". Tytuł referatu: "Plurality of 
relationships in the company 
internationalisation process" 

dr Robert Szczepański, 
Katedra Marketingu 
Międzynarodowego 

Francja. Marsylia 
Organizator: Grupa 
IMP, Chambre de 
Commerce et 
Euromed 
Management – 
Domaine de Luminy

01.09 - 
06.09.2009 

Udział w: The 25th IMP Conference 
Euromed Management "Handling Plurality 
of Relationship Forms in Networks: from 
Clans to Clubs, from Cliques to 
Communities. Theoretical and Managerial 
Perspectives". Tytuł referatu: "Plurality of 
relationships in the company 
internationalisation process" 

dr Piotr Zmyślony, 
Katedra Turystyki 

Wlk. Brytania, 
Bournemouth 
Organizator: 
International Centre 
for Tourism & 
Hospitality 
Research 
Uniwersytetu 
Bournemouth. 

06.09 - 
10.09.2009 

Udział w 3rd Advances in Tourism 
Marketing Conference.  Tytuł referatu: "City 
for half-price: Towards the collaborative 
price decision-making in a tourism 
destination" 

dr Daniela 
Gwiazdowska, Katedra 
Biochemii i 
Mikrobiologii 

Austria, Wiedeń 
Organizator: 
International 
Society for 
Mycotoxicology 

08.09 - 
12.09.2009 

Udział w ISM Conference 2009. Tytuł 
referatu: "Removal of zearalenone by 
propionibacteria in simulated gastrointestinal 
tract" 

dr Piotr Manikowski, 
Katedra Ubezpieczeń 

W.Brytania, Londyn
Organizator: 
Sciemus Ltd. 

08.09 - 
15.09.2009 

Udział w szkoleniu w ramach programu " 
Uczenie się przez całe życie" LLP/Erasmus 

dr Tomasz Kaczmarek, 
Katedra Informatyki 
Ekonomicznej 

Niemcy, Drezno 
Organizator: SAP 
AG 

09.09 - 
10.09.2009 

Spotkanie w sprawie przygotowania wniosku 
projektu europejskiego Web Information 
Quality, SAP Research Dresden. 

mgr Anna Flotyńska, 
Katedra Finansów 
Przedsiębiorstw 

Wlk. Brytania, 
Cardiff 
Organizator: Tax 
Research Network 

09.09 - 
12.09.2009 

Udział w XVIII międzynarodowej 
konferencji "A New Agenda for Tax?". Tytuł 
referatu: "Personal Income Tax in Poland - 
an Attempt to Evaluate Existing Tax Rules" 
(współautor: dr Marta Kluzek). 

 18



dr Marta Kluzek, 
Katedra Finansów 
Przedsiębiorstw 

Wlk. Brytania, 
Cardiff 
Organizator: Tax 
Research Network 

09.09 - 
12.09.2009 

Udział w XVIII międzynarodowej 
konferencji "A New Agenda for Tax?". Tytuł 
referatu: "Personal Income Tax in Poland - 
an Attempt to Evaluate Existing Tax Rules" 
(współautor: mgr Anna Flotyńska). 

dr Piotr Michoń, Katedra 
Pracy i Polityki 
Społecznej 

Czechy, Praga 
Organizator: 
VISEGRAD FUND 

10.09 - 
13.09.2009 

Spotkanie uczestników projektu badawczego 
"Work life-balance in Hungary, Czech, 
Slovakia and Poland" 

mgr Monika Kaczmarek, 
Katedra Informatyki 
Ekonomicznej 

Australia, 
Melbourne 
Organizator: Centre 
for Complex 
Software Systems 
and Service 

11.09 – 
14.09.2009 

Wizyta  w Centre for Complex Software 
Systems and Service. 

dr hab. inż. Witold 
Abramowicz, prof. 
nadzw. UEP 

Australia, 
Melbourne 
Organizator: Centre 
for Complex 
Software Systems 
and Service 

11.09 – 
14.09.2009 

Wizyta  w Centre for Complex Software 
Systems and Service. 

dr Jacek Jankiewicz, 
Katedra Mikroekonomii 

Niemcy, Darmstadt, 
Frankfurt 
Organizator: 
Wielkopolski 
Klaster 
Motoryzacyjny 

16.09 - 
19.09.2009 

Reprezentowanie Katedry Mikroekonomii 
podczas spotkań kooperacyjnych w 
Darmstadt oraz seminariów i targów 
motoryzacyjnych we Frankfurcie 

mgr inż. Elżbieta 
Szwejk, Dział ds. Badań 
Naukowych i 
Współpracy z Zagranicą 

Hiszpania, Madryt 
Organizator: 
European 
Association for 
International 
Education 

16.09 - 
20.09.2009 

Udział w targach EAIE na polskim 
stanowisku koordynowanym przez Agencję 
Narodową programu ERASMUS 

mgr inż. Romana 
Ziółkowska, Dział ds. 
Badań Naukowych i 
Współpracy z Zagranicą 

Hiszpania, Madryt 
Organizator: : 
European 
Association for 
International 
Education 

16.09 - 
20.09.2009 

Udział w targach EAIE na polskim 
stanowisku koordynowanym przez Agencję 
Narodową programu ERASMUS 

mgr Konrad Fuks, 
Katedra Logistyki i 
Transportu 

Francja, Nicea 
Organizator: Nice 
University 

17.09 - 
22.09.2009 

Udział w spotkaniu roboczym projektu 
Fostering Enterpreneurship in Higher 
Education programu TEMPUS 

dr Maciej Pietrzykowski, 
Katedra Strategii i 
Polityki 
Konkurencyjności 
Międzynarodowej 

Francja, Nicea 
Organizator: Nice 
University 

17.09 - 
22.09.2209 

Udział w spotkaniu roboczym projektu 
Fostering Enterpreneurship in Higher 
Education programu TEMPUS  

mgr Monika Kaczmarek, 
Katedra Informatyki 
Ekonomicznej 

Australia, Brisbane 
Organizator: SAP 
Research Centre 

18.09 - 
21.09.2009 

Wizyta w SAP Research Centre 

dr hab. inż. Witold 
Abramowicz, prof. 
nadzw. UEP 

Australia, Brisbane 
Organizator: SAP 
Research Centre 

18.09 - 
21.09.2009 

Wizyta w SAP Research Centre 

dr Krzysztof Cichy, 
Katedra Ekonomii 
Matematycznej 

Francja, Rennes 
Organizator: 
Uniwersytet Rennes 
I 

19.09 - 
10.10.2009 

Wygłoszenie cyklu wykładów oraz 
kontynuacja współpracy naukowej z prof. J.-
C. Poutineau. 

dr Paweł Śliwiński, 
Katedra Finansów 
Międzynarodowych 

Malta, La Valetta 
Organizator: 
Mendel University 
w Brnie, Kasetsart 

20.09 - 
26.09.2009 

Udział w  International Conference on 
Applied Business Research ICABR 2009. 
Tytuł referatu: "Foreign savings, domestic 
investments and economic growth in cee-10 
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University 
(Tajlandia), 
University of Malta 

countries" 

prof. dr hab. inż. 
Wojciech Cellary, prof. 
zw. UEP,  Katedra 
Technologii 
Informacyjnych 

Francja, Nancy 
Organizator: 
Steering Committee, 
WG6.11 

21.09 - 
27.09.2009 

Udział w The 9th IFIP Conference on e-
Business, e-Services, and e-Society i3E 2009 
oraz w 7th International Workshop for 
Technical, Economic and Legal Aspects of 
Business Models for Virtual Goods 
incorporating the 5th International ODRL 
Workshop. Tytuł referatu: "Networked 
Virtual Organizations: a Chance for Small 
and Medium Sized Enterprises on Global 
Markets" 

prof. dr hab. Ryszard 
Ławniczak, prof. zw. 
UEP, Katedra 
Publicystyki 
Ekonomicznej i Public 
Relations 

Rumunia, Bukareszt 
Organizator: 
University of 
Bucharest, Faculty 
of Letters, 
Department of 
Communication and 
Public Relations 

23.09 - 
26.09.2009 

Udział w Międzynarodowej Konferencji 
"Euprera 2009". Tytuł referatu: „From West 
to East, and what about East to West?” 

prof. dr hab. Grzegorz 
Gołembski, prof. zw. 
UEP, Katedra Turystyki 

Słowacja, Bańska 
Bystrzyca 
Organizator: 
Faculty of 
Economics, Matej 
Bej University 

24.09 - 
26.09.2009 

Omówienie projektu współpracy w ramach 
programu Master "Regional Planning and 
Tourism Development" 

dr Maciej Cieślukowski, 
Katedra Finansów 
Publicznych 

Turcja, Istambuł 
Organizator: Faith 
University 

24.09 - 
28.09.2009 

Udział w sympozjum naukowym: 
Comparative Assessment of Turkish and 
European Budgetary Processes. Tytuł 
referatu: "Budgetary process in Poland" 

dr Edyta Małecka – 
Ziembińska, Katedra 
Finansów Publicznych 

Turcja, Istambuł 
Organizator: Faith 
University 

24.09 - 
28.09.2009 

Udział w sympozjum naukowym: 
Comparative Assessment of Turkish and 
European Budgetary Processes. Tytuł 
referatu: "Comparing the Budget Balance of 
the EU New Member Countries Before and 
After the Membership" (współautorka: dr 
Joanna Przybylska) 

dr Joanna Przybylska, 
Katedra Finansów 
Publicznych 

Turcja, Istambuł 
Organizator: Faith 
University 

24.09 - 
28.09.2009 

Udział w sympozjum naukowym: 
Comparative Assessment of Turkish and 
European Budgetary Processes. Tytuł 
referatu: "Comparing the Budget Balance of 
the EU New Member Countries Before and 
After the Membership" (współautorka: dr 
Edyta Małecka-Ziembińska) 

Dr Sławomira Kańduła, 
Katedra Finansów 
Publicznych 

Turcja, Istambuł 
Organizator: Faith 
University 

24.09 - 
28.09.2009 

Udział w sympozjum naukowym: 
Comparative Assessment of Turkish and 
European Budgetary Processes. Tytuł 
referatu: “Revenues and Expenditures of the 
State Budget in Poland” 

dr hab.  Janusz 
Tomidajewicz, prof. 
nadzw. UEP, Katedra 
Polityki Gospodarczej i 
Samorządowej 

Niemcy, Berlin 
Organizator: 
Euromemorandum 
Group oraz Institute 
for International 
Political Economy 
Berlin School of 
Economics & Law 

25.09 - 
27.09.2009 

Udział w 15th Annual Workshop: "Europe in 
Crisis: A Critique of the EU's Failure to 
Respond". Tytuł referatu: "Fault of 
distribution as primary factor of crisis of 
liberal capitalism" 

dr Włodzimierz 
Dymarski, Katedra 

Niemcy, Berlin 
Organizator: 

25.09 - 
27.09.2009 

Udział w 15th Annual Workshop: "Europe in 
Crisis: A Critique of the EU's Failure to 
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Polityki Gospodarczej i 
Samorządowej 

Euromemorandum 
Group oraz Institute 
for International 
Political Economy 
Berlin School of 
Economics & Law 

Respond"  

dr Maria Anna 
Jankowska, Biblioteka 

Grecja, Corfu 
Organizator: 
Laboratory on 
Digital Librares and 
Electronic 
Publishing, 
Department of 
Archives and 
Library Sciences 

26.09- 
03.10.2009 

Udział w 13th European Conference on 
Digital Libraries 

 
 

PRZYJAZDY GOŚCI ZAGRANICZNYCH DO UNIWERSYTETU 
EKONOMICZNEGO W POZNANIU 

 

Imię, nazwisko Kraj, miasto, uczelnia, Termin Cel przyjazdu 

1 2 3 4 
Sabka Pashova Bułgaria, Varna 

Varna University of Economics 
Organizator: prof. dr hab. Jacek Kozioł, 
prof. zw. UEP 
Wydział Towaroznawstwa 

12.09 – 
19.09.2009 

Udział w programie Teaching 
Staff Mobility – Erasmus STA, 
przeprowadzenie wykładów, 
udział w konferencji 10th 
IComSC’09 „ Current Trends 
in Commodity Science” 

Mara Salvucci Koordynator programów 
międzynarodowych 
Włochy, Macerata 
Universita degli Studi di Macerata 
Organizator: mgr Ewa Kozłowska 
Dziekanat Wydziału Zarządzania 

14.09 – 
19.09.2009 

Udział w szkoleniu w ramach 
programu Erasmus STT, wizyta 
w DBNiWZ 

Dr Susanne 
Gruber 

Austria, Wiedeń, 
Technisches Museum Wien 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 udział w konferencji 10th 
IComSC’09 „ Current Trends 
in Commodity Science”  

Dr Eva Waginger Austria, Wiedeń,  
Vienna University of Economics and 
Business Administration 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Prof. Günter 
Grundke 

Niemcy, Leipzig 
Industrie- und Handelskammer zu 
Leipzig 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Emir Lasic Niemcy, Bonn 
Rheinische Friedrich-Wilhelms-
Universität 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Dr Jürgen Nadler Niemcy, Berlin 
 Stiftung Warentest 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Prof. Pasquale 
Giungato 

Włochy, Bari 
Universita degli Studi di Bari 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Prof. Mitsuharu 
Mitsiu 

Japonia, Hyogo 
University of Hyogo 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 
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Prof. Rodica 
Pamfilie 

Rumunia, Bukareszt 
Academy of Economic Studies 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Prof. Irina 
Sergeeva 

Rosja, Kemerovo 
Kemerovo Institute of Food Science and 
Technology 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

Lubica Knosková Słowacja, Bratysława 
University of Economics 
Organizator: Wydział Towaroznawstwa 

17 – 18.09.2009 jw. 

 
 

 
 
  
 UCHWAŁY SENATU 

 
 
 
Uchwała nr 115 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 9 lipca 2009 roku 
 
w sprawie uchwalenia Statutu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
 
Uchwała nr 116 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego Biblioteki Głównej 
 
Uchwała nr 117 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie likwidacji Centrum Dokumentacji i Badań Europejskich przy 
Akademii Ekonomicznej (Uniwersytecie Ekonomicznym) w Poznaniu.  
 
Uchwała nr 118 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie utworzenia na Wydziale Towaroznawstwa, na studiach stacjonarnych 
drugiego stopnia, na kierunku Zarządzanie i inżynieria produkcji - od semestru 
letniego roku akademickiego 2009/2010 - trzech nowych specjalności: 

1) „Zarządzanie i inżynieria produkcji żywności”, 
2) „Zarządzanie i inżynieria produkcji kosmetyków i wyrobów chemii 

gospodarczej”, 
3) „Zarządzanie jakością produktów”. 
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Uchwała nr 119 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem Rennes 1 - w sprawie doktoratu w trybie 
podwójnego promotorstwa. 
 
Uchwała nr 120 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem Rennes 1 - w sprawie prowadzenia studiów 
francusko-polskich i wzajemnego uznania dyplomu. 
 
Uchwała nr 121 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 

 
zgodę na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, prof. zw. 
UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w Poznaniu 
a The University of Texas at Dallas. 
 
Uchwała nr 122 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem w Lipsku. 
 
Uchwała nr 123 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem w Lipsku. 
 
Uchwała nr 124 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem w Wilnie. 
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Uchwała nr 125 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora prof. da. hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a ESCP Europe Business School - Paryż, Londyn, Berlin, Madryt, 
Turyn. 
 
Uchwała nr 126 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w 
Poznaniu z dnia 10 lipca 2009 roku 
 

 
Rok akademicki 2009/2010 

 
Uchwała nr 1 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie pozytywnego zatwierdzenia sprawozdania Rektora z działalności 
Uczelni za rok akademicki 2008/2009 
 
Uchwała nr 2 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie zgody na powołanie przez Rektora na Dyrektora Centrum 
Informatyki mgra inż. Przemysława Grzeszczaka - od 1 października 2009 roku 
na czas nieokreślony. 
 
Uchwała nr 3 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie upoważnienia Rektora do ustalania w drodze indywidualnych decyzji 
wynagrodzeń pracowników Uczelni, realizujących projekt pn.: Nowoczesne 
techniki analityczne w podnoszeniu jakości kształcenia na studiach 
ekonomicznych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu 
IV Szkolnictwo Wyższe Poddziałania 4.1.1 Wzmocnienie potencjału 
dydaktycznego Uczelni, współfinansowany ze środków Unii Europejskiej 
 
Uchwała nr 4 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie wskazania dr hab. Wandy Gaczek, prof. nadzw. UEP, jako 
reprezentantki Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, w pracach Komisji 
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Akredytacyjnej Fundacji Promocji i Akredytacji Kierunków Ekonomicznych w 
kadencji 2009-2013. 
 
Uchwała nr 5 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie wskazania dr hab. Marii Małeckiej, prof. nadzw. UEP, jako 
reprezentantki Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, w pracach Komisji 
Akredytacyjnej Fundacji Promocji i Akredytacji Kierunków Ekonomicznych w 
kadencji 2009-2013 
 
Uchwała nr 6 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie warunków i trybu rekrutacji na pierwszy rok studiów doktoranckich 
na Uniwersytecie Ekonomicznym w Poznaniu w roku akademickim 2009/2010 i 
2010/1011 
 
Uchwała nr 7 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie zgody na zawarcie przez Rektora, prof. dra hab. Mariana Gorynię, 
prof. zw. UEP, umowy o współpracy między Uniwersytetem Ekonomicznym w 
Poznaniu a Uniwersytetem w Sussex 
 
Uchwała nr 8 (2009/2010) Senatu Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu 
z dnia 25 września 2009 roku 
 
w sprawie wyrażenia zgody na połączenie z dniem 1 października 2009 
roku na Wydziale Zarządzania UEP dwóch dotychczasowych katedr: 
Zarządzania Przedsiębiorstwem Handlowym (kierowanej przez prof. dr 
hab. Marię Sławińską, prof. zw. UEP) oraz Handlu i Marketingu 
(kierowanej do dnia 30 września 2009 roku przez prof. dr hab. Halinę 
Szulce, prof. zw. UEP) w jedną katedrę pod nazwą „Katedra Handlu i 
Marketingu”. 
 
 
 
 
 
 
 OSTATNIE POŻEGNANIE 
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Z grona pracowników naukowo-dydaktycznych Uniwersytetu 

Ekonomicznego w Poznaniu w  minionych trzech miesiącach odeszli na zawsze: 

dr Piotr Andrzejewski oraz  prof. dr hab. Bogusław Guzik. W grupie 

pracowników niebędących nauczycielami akademickimi pożegnaliśmy 

Wojciecha Foltyńskiego.  
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